

一些公共场所摆放着,却闲置率高,存有卫生隐患

共享按摩椅 你会用吗?



一直以来,主打保健功能的按摩椅,市场价格居高不下,一台动辄上万元,普通群众少有消费。然而,共享按摩椅的出现,打破了这一格局。这两年,在商场、影院、超市等公共场所,共享按摩椅悄然兴起,一次只需几元钱,就能享受按摩服务。

然而,共享按摩椅市场如何?群众消费体验怎样?是否存在使用隐患?连日来,记者对此进行调查。

探访
共享按摩椅付款可享受
供过于求闲置率高

在市区多家大型商场、电影院、健身房等公共消费场所,记者发现这些地方的进出口处都没有不同品牌的共享按摩椅。记者注意到按摩椅的内外密封比较严实,操作的按键均有开关、暂停和项目等功能。

据调查,目前市场上共享按摩椅主

要有乐摩吧、摩摩哒、民本科等几个品牌。这些按摩椅有两种付费模式,一种是投币支付,价格按照时长收费,大体上是一元钱可按摩两分钟;另一种是扫码支付,微信、支付宝均可,有6元6分钟、10元12分钟、15元20分钟等不同套餐可供选择。

一家大型商业广场的电影院摆放了10多台共享按摩椅,它的付款方式和收费数额与前者相同。市民张先生在等候看电影时,微信支付10元享受了12分钟的按摩服务。记者发现,支付完成后,按摩椅启动,但按摩方式单一,没有其它方式可切换,也不能暂停。

在采访中记者看到,按摩椅很受一些市民的欢迎,有市民表示,除了电影院外,其他地方的按摩椅平时坐的人并不多,但一到周末假日,按摩椅基本上都坐满了或休息或按摩的市民。对于这些按摩椅,多数市民还是抱着肯定的态度。

“逛商场可是一件体力活,逛累了坐一会儿还是挺舒服的,公共场所这种设施挺贴心的。好歹是软包的皮座,又宽敞,比一般的公共座椅感觉舒服得多。”市民王先生说。

不过,与共享按摩椅的投放“热度”相比,掏钱消费的群体还是少了点。记者选择了不同时段、在多个不同的按摩椅设置点观察,发现有相当多共享按摩椅处于被闲置状态。在人流量较多的市区某大型商业广场的一共享按摩椅设置点,虽然摆放了多台按摩椅,但即便到了高峰期,前来使用的消费者也不多。

此外,还存在一些不文明现象——有的坐在按摩椅上,并不付费按摩;有的把按摩椅当成储物台,大小行李放置其上;还有的人干脆把按摩椅当成床,躺在上面睡觉。对此,有的按摩椅设有语音提示,若顾客久坐没有付费,则会进行提示,且音量会逐步加大;还有的不设置提示,让市民当作了一个便利设施。“按摩椅上都有微信公众号的二维码,可以吸引使用者扫码关注。”一名业内人士告诉记者,商家大多有线上或线下商城,摆放这些按摩椅能起到商品展示的作用,会刺激消费者购买。

问题
按摩椅无人看守
卫生清洁难及时

记者在走访中看到,绝大多数商家的共享按摩椅无人看管。一家商场的影院入口处,几台按摩椅附近的墙壁上贴有告示:本产品为私人投放,未消费者请勿占用。记者向旁边食品柜台的营业员询问情况,她摇头表示不清楚按摩椅

是谁投放的,按摩椅都是投币或微信支付,所以不需要看管。

此外,大多数场所的共享按摩椅还存在电源线裸露、卫生差等隐患。在一家超市里,墙壁上写着:有电危险,请勿触摸。记者发现,现场的几台按摩椅都处于通电状态,一位家长抱着婴儿过来本想坐会按摩椅,看到提醒后很快离开。几位市民说,这里按摩椅的后面电源线多,椅子下面的空当很大,小孩在此玩耍时爬进去很容易出事。

“每次去商场或者电影院,看到共享按摩椅接连被使用却无人清洁,这样的卫生状况还是令人堪忧的。”市民刘女士说。记者在多家商场看到,按摩椅均由市民自主使用,无专职人员进行一客一清理。有的孩子上下攀爬脏座椅也无人劝阻,不少市民离开座位后,甚至将饮料瓶随意丢弃在按摩椅上,有些按摩椅上留有不少食物残渣。

按摩椅到底如何清洁?各商场的工作人员大都表示,商场保洁不负责清洁,也不负责设备检修,商场只负责提供场地,清洁和维护工作由按摩椅商家自行承担。对此,一家共享按摩椅公司负责人李先生说,公司配备专人每天巡查,同时也进行清洁。“因为顾客使用按摩椅,基本是隔着衣服的,所以只要正常擦拭就可以。另外我们会不定期进行消毒。”他说,公司还以兼职的形式雇用了部分导购或保洁员,对座椅进行清洁。而且,在一些人流量较大的商场,公司还为使用者进行投保,万一导致使用者人身安全受损,保险公司也会进行理赔。

(曾玲)

一台设备一天24小时不间断运作收入达1728元

一把椅子能为商家带来多少利润?

等车间隙,放松一下刚刚因为奔跑而略显紧张的小腿肌肉;电影开场前,用它为这一天的工作来点仪式感的收尾;工作累了,下楼花上十几分钟给紧张的肩颈做个SPA……当越来越多人喜欢用按摩的方式为自己放松时,身边的公共场所不知不觉出了很多按摩椅。“对于我们这种把加班、出差当做做生活的人来说,最贴心不过了。”白领小田,就是共享按摩椅的忠实粉丝。

那么,真有这么多人在使用吗?这些按摩椅都来自哪里?经营者靠什么赚钱?

这些按摩椅都是谁装的?

从影院到火车站、机场、大型超市门口,共享按摩椅设点四处开花。以某影城为例,按摩椅的加入,是否也为影院等经营场所增加了更多的流量?某影城的店长表示,虽然影院内的按摩椅受欢迎,但并没有为影院增加更多的流量。该影城的店长表示,共享按摩椅对于看电影的人来说更多是一份体验。

丰台市场监管局之窗

丰台区市场监督管理局
开展节前食品安全检查
元旦新年前是食品消费旺季,也是食品安全问题多发易发时期,为保障节前食品安全,2019年12月4日,丰台区市场监督管理局执法人员对辖区内客流量较大的食品消费场所,进行重点监督检查。

根据节日消费的特点,执法人员先后对超市经营的蔬菜水果、乳制品、糕点、冷冻制品等进行重点监督检查。执法人员还对超市食品安全管理制度进行了督查,要求超市切实履行好食品经营者作为食品安全第一责任人的职责要求,开展自查自纠,对发现的问题食品及时采取控制风险措施,或者报告食品监管部门处置,督促其落实好食品安全防范措施,及时消除隐患,确保广大消费者吃得干净、卫生、安全,度过一个欢乐祥和的元旦新年。(丁一)

作模式的比较少。除此以外,也可以通过代理的模式与厂商进行合作,这家厂商的代理条件是一次性采购10台以上机器,厂家不收取加盟费用也不参与收益分成。

厂商表示,并不是所有场所都能像影城那样由厂商来投放机器,厂商会对场地的规模和人流量做一定的考察,比如影院,只有日均观影人数达到80人以上,他们才会考虑直接投放,否则,只能通过零售或租赁的方式提供机器。这家厂商的地址在江苏,但他们的业务覆盖全国,以物流配送的方式将按摩椅销往全国各地,提供全国联保服务,如果发现问题,就上门维修。

真能“躺着赚钱”吗?

记者看到,在各大场合摆放的按摩椅,有各种款式,来自多个品牌。记者采访了一家共享按摩椅的厂商,了解到除了像影城这样的一方提供场地、一方提供机器,双方以租金形式或收益分成而合作的模式外,还有两种模式。

一种是零售,即一次性买断方式,购买按摩椅后产生的全部收益归买家所有,卖家提供售后和维修服务但不参与任何分成和后台费用,记者采访到的这家厂家的按摩椅分为三个价位,分别是每台3000多元、4000多元和5000多元;第二种是租赁,可以将按摩椅租回去进行市场投放,产生的收益归租赁方所有,每台机器每月450元的租金,半年起租,保证金2500元,如果一次性付清全年租金,可以免保证金。这种模式算下来费用比较高,所以选择这种合

10分钟12元,30分钟20元。目前,市场上的按摩椅收费多是在这个价位波动。看起来性价比高的它们,真的能让商家“躺着赚钱”吗?

记者算了笔账。按10分钟12元计算,一台按摩椅一天24小时不间断运作,收入1728元。如果按一家影院投放10台按摩椅来看,一天就可以收入17280元。听起来是笔不错的生意。

从记者了解到的情况看,一般影院的高峰时段是工作日晚上7点以后,以及周末全天。“通常情况下,超过晚上9点半以后的电影,就没什么人来坐按摩椅了。我们影院只有在晚上7点半到9点之间,会有比较多的观众在等待电影间隙体验按摩椅。”博纳国际影城西溪银泰城的一名工作人员告诉记者,她粗略统计了下,平均一台按摩椅一天大约

万年矿党委举办“学习党的十九届四中全会精神暨党建知识”竞赛

“十九届四中全会中的总体目标是什么?”“党成立一百周年时,在各方面制度更加成熟更加定型上取得明显成效,到2025年时……”“十九届四中全会的一个重要判断是什么内容?”近日,万年矿机关楼会议室内无比热闹,答题声,加油声此起彼伏。

为进一步提高党员干部理论学习水平,万年矿党委举办了“学习党的十九届四中全会精神暨党建知识”竞赛。参赛代表由基层单位的26个党支部组成,按照工作性质共分4个赛区,每个支部党支部书记、工会主席和团支部书记参加。

此次答题竞赛活动内容丰富、形式多样,涵盖了《中国共产党章程》《中国共产党支部工作条例》《党的十九届四中全会应知应会》等知识点,大赛精心设置了“必答题”“选答题”“抢答题”“风险题”等四个题型。经过一天的预赛,开拓区、通

会有5—6个人出现在椅子上,即使每个人都是体验20元的,一台按摩椅一天的收益就是120元左右。“但是大部分人似乎只是当椅子坐着,并没有体验按摩。”她说。而在其他影院,同样存在这样的情况。

“可以按摩的吗?我以为只是比其他椅子高级一些呢。”在杭州东站,一位旅客躺在按摩椅上刷手机,在记者观察的20分钟里,他和他的三位同伴一直躺在按摩椅上玩手机。而据了解,一台按摩椅除了购买或租赁成本外,还需给影院等缴纳场地租金,尽管每个场地的租金不同,但据业内人士透露,这笔资金并不算少。

这样共享能否走得远?

“共享按摩椅是继共享单车、共享充电宝后,较为成功的一种共享经济。它的成功在于,看到了目前都市一族工作压力大,可支配时间碎片化的消费痛点,但是否能走得远,得看目前存在的问题能否得到解决。”业内人士表示。

确实,在记者的走访调查中,不少消费者还反映了共享按摩椅的另一些问题。

首先,卫生问题如何解决?其次,是否存在安全隐患?此前,就有过“女性消费者头发被按摩椅吃进去”的事件,虽是个例,也不得不引起重视。此外,一些特殊人群,如孕妇、颈椎病患者、心脏病患者,是否适合这样的按摩椅?但在大部分按摩椅摆放区域里,并没有相关的安全提醒。

(钱江晚报)

消费提示

自按摩椅风靡后,各地发生的因按摩导致的人身伤害并不少见。有人按摩后出现疼痛未重视,3个月后背柱出现空洞;也有人在按摩椅上躺了一小时后,突然站不起来……江西省中医院骨科主任中医师梁卫东提醒大家,共享按摩椅虽看似方便,却暗藏着健康风险。

暗藏健康风险

梁卫东介绍,共享按摩椅大多功能单一,舒适度较低,此类按摩椅虽然有几个按摩球触点,但不能透穴和进行类似人工推拿的动作,只是模仿人“揉”“捏”等动作,以全身按摩为主,而且力度不容易控制,力度小的时候按起来不舒服,力度大的时候,一般会对脊柱产生很大的作用力。若力度不适,可能导致本来就不坚固的局部骨性结构发生变化。

另外,有人认为“按摩力度越大,按得越痛,保健效果越好”,梁卫东说,这其实也是一个误区,特别是本来就有腰椎、颈椎问题的老人,如果经常感到手麻脚麻,是神经已经被压迫了,一次用力不当的按摩就可能造成症状加重。

并非人人适用

梁卫东告诫,共享按摩椅并非人人适用。如果是医院确诊有病理性颈椎、腰椎、骶髂关节等脊柱问题的人群,一般不建议按摩,尤其是长时间的按摩。“按摩椅使用不当,反而会诱导脊柱生物力学改变,产生新的不适。”梁卫东提醒,如果有肌肉、脊柱痛症问题的患者,应该寻找专业的医生,而不是自己乱用按摩工具。此外,局部皮肤有伤口、破损或出血倾向以及部分因脊柱相关原因引起心血管疾病的患者也不适合使用按摩椅。

他还提醒,老年人也应慎用按摩椅。老年人骨质疏松,多患有脊柱、腰椎的一些退行性病变,如椎间盘突出、腰椎萎缩、椎管狭窄,包括一些退变性侧弯,因为身体病理性的改变,使得人体生物力学线不在正常位置,因此共享电动按摩椅的力度只有少数几个模式,并不能够针对每个人的身体状况,且力度比较“僵硬”,如果肌肉没有充分放松就去按摩,可能会起到一些反面的效果,甚至按摩以后症状加重,对老人身体造成伤害,引起一些严重的后果,如血肿、损伤加重、甚至是瘫痪等。同时,孩子个子小,骨骼还没发育完全,不适合选用共享按摩椅按摩。孕妇是一个特殊群体,也不能使用共享按摩椅。

梁卫东说,很多人在日常生活中不慎拉伤、扭伤,认为可以用按摩椅短暂缓解症状,其实这种方法也是不可取的。急性拉伤或者急性扭伤,是不太适合做一些手法上的治疗,因此一些局部的按摩就更不适合了。

健康人群可适当使用

对于单纯想放松一下的健康人群,可以适当使用共享按摩椅,但需注意以下几点:第一,按摩的力量不宜过大,否则会引起肌肉损伤,加重疼痛;第二,注意按摩的时长,不宜超过30分钟;第三,坐按摩椅的时候不能过饱或者空腹。此外,如果出现疼痛加重或者受不了的话,需立即暂停按摩,必要时可到医院找专业的医生进行诊治。“特别是有些人感觉疼了,还不停止按摩,这就很容易受伤了。”梁卫东说。

(杨萌)

共享按摩椅频遭“占而不用”

近日,有市民反映,诸多商业广场内都设置了共享按摩椅,但是现在按摩椅却很难用到,因为总有人在此“霸座”。对此,你怎么看?

总是人满为患

有市民反映称,按摩椅上确实是“人满为患”,几乎都是来“霸座”的人群。“我前两天想来这里按摩休息一下,结果全坐满了人。”该市民表示,他到某商业广场看电影,因为来得比较早,想到共享按摩椅上“享受”一下,既可以缓解疲劳,也可以消磨时间,但他等了十几分钟,发现商场内的按摩椅全被占满了。

“有些人并不理会一旁的按摩椅提示音,还有人在上面戴着耳机玩手机。”这位市民只能望座兴叹。

“霸座”情况普遍

记者走访了市区的几大商业广场,记者发现都有“霸座”的情况,各家情况也不尽相同。其中,电影院、饭馆所在楼层普遍“霸座”人更多。

记者注意到,这些无人值守的按摩椅贴上收款二维码,用户手机支付后便可享受10分钟到20分钟不等的按摩时间。

一些顾客坐在按摩椅上长时间休息,却没有付款使用。有消费者反映,共享按摩椅被“占而不用”的现象十分普遍,一方面影响了真正需要服务的人群,另一方面也挤占了公共空间。

在某商业广场,市民梁先生刚花了10元享受了一段15分钟的按摩。但他表示,“共享按摩椅高峰时段就会有人‘抢手’,许多人不付费坐着,有人干脆躺上面睡觉,而我这种真正想按摩的人却找不到座位。”

对于共享按摩椅被“占而不用”的现象,梁先生觉得是一种资源浪费,需要有人来监管。在某商业广场二楼的一处共享按摩椅处,七八台按摩椅竟然“座无虚席”,可记者观察后发现,竟没

看似方便却暗藏健康风险

薛志强:本院受理原告齐友群与被告薛志强民间借贷纠纷一案已审结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初1997号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河北省霸州市人民法院
霸州市华东实业有限公司、郭文柱、郭文文、郭少峰、郭文东、朱秋霞:本院受理原告廊坊银行股份有限公司诉你们借款合同纠纷案已审结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初3503号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河北省霸州市人民法院
霸州市华东实业有限公司、郭文柱、郭文文、郭少峰、郭文东、朱秋霞:本院受理原告廊坊银行股份有限公司诉你们借款合同纠纷案已审结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初3502号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河北省霸州市人民法院
周鑫:本院受理原告魏志国诉你买卖合同纠纷一案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初3690号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河北省霸州市人民法院
周鑫:本院受理原告魏志国诉你买卖合同纠纷一案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初3691号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河北省霸州市人民法院
王耀:本院受理原告李国臣诉你借款合同纠纷案已审结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初1105号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河北省霸州市人民法院
王耀:本院受理原告李国臣诉你借款合同纠纷案已审结,现依法向你公告送达(2019)冀1081民初1104号民事判决书。自公告之日起60日内来本院胜诉法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院,逾期发生法律效力。

辽宁省昌图县人民法院
石光怀:本院受理原告石光怀诉你民间借贷纠纷一案,因你外出,具体地址不详,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起三十日内,对本公告有异议的,请向本法院提出书面异议。逾期不提出异议的,视为送达。并于2020年3月17日上午10时在本法院开庭审理。逾期不提出异议,逾期本院依法缺席审判。

河南省杞县人民法院
张保伟:本院受理原告张保伟诉你民间借贷纠纷一案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)豫0222民初4522号民事判决书。限你自公告起60日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于开封市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河南省通许县人民法院
宋明明:本院受理原告魏山惠民木业有限公司诉你买卖合同纠纷一案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)豫1024民初0321号民事判决书。限你自公告之日起60日内来本院诉讼法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省开封市中级人民法院,逾期发生法律效力。

辽宁省安义县人民法院
任术梅:本院受理原告任术梅诉你民间借贷纠纷一案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)辽1024民初0321号民事判决书。限你自公告之日起60日内来本院诉讼法庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于辽宁省安义市中级人民法院,逾期发生法律效力。

辽宁省安义县人民法院
吕秀丹:付全富民间借贷纠纷一案,因你下落不明,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)辽1024民初2092号民事判决书。限你自公告起60日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于辽宁省安义市中级人民法院,逾期发生法律效力。

河南省睢县人民法院
因江苏小铁人机床有限公司破产财产分配方案已经执行完毕,依照《中华人民共和国破产法》第一百二十条第二款的规定,现依法向你公告送达(2019)豫1024民初12号民事判决书。限你自公告之日起15日内,向河南省睢县人民法院提出书面异议,逾期视为无异议。逾期不提出异议,逾期本院依法缺席审判。

河南省新安县人民法院
余立:本院受理原告李建强诉被告余立合同纠纷案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)豫0323民初0323号民事判决书。判决主要内容:一、限被告余立于本判决生效之日起十日内向原告李建强支付机械租赁费1500元;二、限被告余立于本判决生效之日起十日内向原告李建强支付机械租赁费1500元;三、限被告余立于本判决生效之日起十日内,向原告李建强支付机械租赁费1500元;四、限被告余立于本判决生效之日起15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省洛阳市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

河南省新安县人民法院
余立:本院受理原告王亚诉被告余立合同纠纷案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)豫0323民初0323号民事判决书。判决主要内容:一、限被告余立于本判决生效之日起十日内,向原告王亚支付机械租赁费24000元及利息(利息自2019年5月27日起,以24000元为本金,按照年利率6%计算至被告实际付清之日止);二、自公告之日起60日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省洛阳市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

河南省新安县人民法院
余立:本院受理原告李建强诉被告余立合同纠纷案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)豫0323民初0323号民事判决书。判决主要内容:一、限被告余立于本判决生效之日起十日内,向原告李建强支付机械租赁费20000元;二、限被告余立于本判决生效之日起10日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省洛阳市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

河南省新安县人民法院
余立:本院受理原告李建强诉被告余立合同纠纷案,业经审理终结,现依法向你公告送达(2019)豫0323民初0323号民事判决书。判决主要内容:一、限被告余立于本判决生效之日起10日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省洛阳市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。